

# НАРИСУЙТЕ МНЕ КОМФОРТ

После звонка в редакцию жительницы дома 21 по улице Смоленской, я решила побывать в этом дворе и на месте разобраться в ситуации. Там меня уже с нетерпением ожидала Елена Борисовна Рошина. Но и без ее комментариев сразу стало понятно, что проблемы у жителей этого дома совсем не надуманные, а вполне реальные.

Первое, что обращает на себя внимание – внешний вид двора. Да и двором его можно назвать с очень большой натяжкой. Скорее – стихийная стоянка автотранспорта. Нет здесь ни больших, ни даже малых архитектурных форм. Нет ничего, что должно присутствовать во дворе любого жилого дома: детской площадки, клумб, газонов, лавочек. И со стороны улицы Смоленской картина не лучше. Вдоль всей дороги – вереница припаркованных автомобилей.

газоны и цветники. Я готова сама заняться посадкой цветов и саженцев рябины. А если бы было здорово, если бы художники фирмы «Арт-фасад» разрисовали мрачный торец нашего дома. Чтобы стало веселее и уютнее нам здесь жить. Я видела некоторые из их работ в других районах города. Это просто здорово! Но, конечно, бесплатно никто не будет украшать дом. Может быть, муниципальный совет Московского района смог бы нам оказать нам помочь?»

Действительно, если на деле не получается благоустроить этот многострадальный двор, так, может быть, муниципалитет поможет найти средства на художественную роспись жилого дома? И если не настоящие комфорт и уют, то хотя бы нарисованные будут отвлекать жильцов от насущных проблем.

Задыхающиеся от автомобильных выхлопов местные жители мечтают и об уютном зеленом уголке для отдыха.

«Давно мы просим благоустроить оставшийся от строительства новых элитных домов маленький уголок



Улица Смоленская

«На соседней улице Заозерной сделали одностороннее движение, – рассказывает Елена Борисовна. – И теперь весь грузовой транспорт, принадлежащий предприятию «Хлебный дом», ездит через наш



МО Московская застава.

Ирина Викторовна Афанасьевая, директор школы № 373;

Петр Петрович Ганиш, генеральный директор «Московского Парка Победы»;

Екатерина Александровна Карпович, зам. начальника правового управления ГУП пассажирского автомобильного транспорта;

Надежда Ивановна Крылова, главный врач стоматологической поликлиники № 12;

Александр Петрович Смольняков, генеральный директор Жилкомсервиса № 2.

Депутатов много, а вот реальной помощи конкретному избирателю – Елене Борисовне Рошиной, к сожалению нет. Я спросила, пыталась ли она записаться к ним на личный прием.

«Да, я звонила в муниципальный Совет, – отвечает Елена Борисовна. – Секретарь сказала, что депутаты не предоставили графики приема

«Хлебный дом», ездит через наш двор. Также неподалеку располагаются сразу четыре бизнес-центра и автосервис. И никто из их руководства не подумал, что необходимо организовать нормальную стоянку для своего транспорта. Водители оставляют автомобили, где и как хотят. Дорожное покрытие полностью пришло в негодность. Мы уже неоднократно обращались со своими просьбами в наш муниципальный совет МО Московская застава. Уже пять лет длится наша переписка с представителями местной власти. Все соглашаются, что надо что-то делать. Но ничего не делается. Только Игорь Михайлович Лобанов, директор жилищного агентства Московского района – единственный, кто откликается на наши просьбы: сделан ремонт парадных и отремонтирована крыша. Но нерешенных проблем остается еще очень много».

Из разговора с Еленой Борисовной я поняла, что она из той категории неравнодушных людей, кому не безразличны не только вопросы благоустройства родного дома, но и всего прилегающего к нему микрорайона.

«Серо и мрачно, – двумя словами она охарактеризовала свои эмоции по поводу состояния улицы Смоленской. – Поворачиваешь к нам на улицу и упираешься взглядом в сирое здание элеватора. Хотелось бы, чтобы на улице и во дворе сделали



У дома №21

Смоленского сада, – продолжает сетовать Елена Борисовна, провожая меня к метро. – Но нам отвечают, что итак все хорошо. А что тут хорошего? Даже нет асфальтированной дорожки. Посадили бы здесь деревья, поставили бы лавочки, установили фонари, и я уверена, что это унылое место станет любимым местом отдыха жителей домов поблизости».

Обратите внимание на глаголы в рассказе читательницы. «Обращались», «писали», «обещали», «отвечают».... Но, такие слова, как «откликнулись», «сделали», «помогли» почему – то отсутствуют. А ведь по избирательному округу №1, на территории которого проживает Елена Борисовна, избрано пять депутатов муниципального Совета

граждан по личным вопросам».

По меньшей мере, это странно, если учсть, что выборы в муниципальный Совет состоялись еще весной прошлого года. Целого года депутатам оказалось мало, чтобы выделить в своем графике время на общение с избирателями.

После разговора с Еленой Борисовной я обратилась в фирму «Арт-фасад», чтобы узнать на какие средства они выполняют свои проекты на фасадах жилых домов.

«Есть разные источники финансирования, – пояснил генеральный директор фирмы Илья Тюкин. – В основном, это муниципальные средства. Затраты на художественную роспись жилых домов муниципалитеты включают обычно в программы по благоустройству и ремонту фасадов. Иногда частные инвесторы в целях саморекламы финансируют подобные проекты».

Получается, чтобы все-таки исполнилось заветное желание жителей дома на улице Смоленской, им необходимо найти спонсора? Или в лице районной власти, или частного лица, заинтересованного в рекламе своего доброго имени. Конечно, хотелось бы надеяться и на помошь муниципальных депутатов. Но... вериться с трудом.



Е. ВАСИЛЬЕВА  
Фото автора